



山里购 山里吃 山里游 山里住

西海岸新区杨家山里冬日旅游季启幕 从11月份持续到明年2月

本报11月10日讯 9日,杨家山里冬日旅游季活动在青岛西海岸新区杨家山里青岛市级乡村振兴示范片区举行,杨家山里冬日旅游季正式拉开帷幕。

今年的杨家山里冬日旅游季从11月份一直持续到明年2月份,有“购在山里、吃在山里、游在山里、住在山里”等多个板块,聚集了非遗、潮牌、趣玩等多元文化,与本地美食、文创等产生链接,衍生出更多好吃、好玩、好看、好住的亮点,引领游客全方位感受田园与时尚激情碰撞的文化氛围。

“本次冬日旅游季,我们积极开展集文化展示、互动体验、旅游观光于一体的体验式、场景化的冬日旅游活动,通过融源优选、易游山里小程序,拓宽村民农副产品销售渠道,做到联农带农富农。”青岛融源杨家山里投资发展有限公司董事长宋苗苗介绍。

今年以来,杨家山里青岛市乡村振兴示范片区已经连续举办了37场活动,取得了良好的社会反响。”此次活动将进一步深化文旅IP,通过精彩纷



杨家山里秋日景色。

呈的多元活动给市民和游客带来全新的视觉与互动体验,展现杨家山里独特的人文、历史风情,推动农文旅多产业融合发展。”青岛西海岸新区铁山街道党工委副书记、政法委员葛宝华介绍道。

下一步,后石沟村将在12月份推

出“星空+影视”文化节,杨家山里红色教育基地推出沉浸式教育体验项目,越界山冰雪大世界将于近期开放……此次冬日旅游季系列活动精彩纷呈,打响了杨家山里独有文旅IP,开创乡村振兴示范片区冬季旅游全新模式。



近年来,铁山街道坚持生态优先、红色传承、农文旅融合发展,先行先试打造全省首家乡村振兴一体化运营平台,杨家山里片区先后入选市级乡村振兴示范片区、省级乡村振兴齐鲁样板示范区,着力推动一批文旅项目落地,丰富全域旅游、全季旅游产业业态及旅游产品供给,进一步完善旅游服务设施配套,加快推进景区景点体验感升级等,持续推动生态游、康养游、红色游、乡村游蓬勃发展,年接待游客60万人次,旅游收入超亿元。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 栾丕炜 王大伟)

扭秧歌剪福字包饺子……我还想再来

40名外籍留学生走进“社区课堂”感受胶州非遗魅力

本报11月10日讯 “太棒了!没想到社区的活动这么有意思!”哈萨克斯坦籍留学生美和看着自己在社区居民的指导下完成的“福”字剪纸,竖起了大拇指;俄罗斯籍留学生玫瑰一边欣赏秧歌表演一边模仿着挪动脚步……日前,胶州市举办外籍留学生沉浸式体验文化社区活动,40名外籍留学生来到胶州市阜安街道市南小区社区新时代文明实践中心,与非遗传承人、社区居民一起体验中国传统文化。

活动由胶州市委宣传部、上合组织经贸学院联合主办,胶州市阜安街道办事处承办,旨在增进民心相通,促进多国文化交流。

活动现场,外籍留学生兴致勃勃地参与秧歌、剪纸、品茶、艾草健身锤制作等活动,非遗传承人和社区居民们亮出“绝活”,与国际留学生热情互动,气氛融洽和谐。

俄罗斯籍留学生玫瑰是舞蹈爱好者。“胶州秧歌的舞姿很有特点,今天



外籍留学生沉浸式体验中国传统文化。

学会了一些基础动作,虽然与俄罗斯传统舞蹈不同,但传递的快乐相通。”

舞蹈体验意犹未尽,热闹的社区生活同样让玫瑰印象深刻,“这里的社区文

化丰富多彩,邻里间关系也很温馨融洽,社区阿姨邀请我们下次来包饺子,我还想来。”

“在我的家乡,邻居们都住得远,平时很少在一起活动,这里的社区很好!”吉尔吉斯斯坦籍留学生诺娜说。

胶州市阜安街道党工委宣传委员程一桥介绍,为提升社区治理成效,阜安街道在市南小区社区、大同社区等积极开展文化社区建设,搭建专门公共文化服务空间,组建秧歌、太极拳、茂腔、合唱等文化队伍,常态化组织开展文化培训、交流展演等活动,形成居民积极参与的良好氛围。

“此次活动的开展让外籍留学生感受到了中国传统文化之美,也提升了社区工作人员、社区居民的文化自信。”胶州市市南小区社区党委书记、新时代文明实践站站长焦元元说。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 马丙政 通讯员 李珂)

在音乐中感受崂山独有的浪漫 流清湾之恋星空音乐会开唱

本报11月10日讯 9日晚,流清湾沙滩化身为梦幻的璀璨舞台,迎来了音乐与自然的浪漫邂逅——“点燃秋冬季的快乐”崂山区2024年流清湾之恋星空音乐会。

本次活动由崂山区委宣传部、崂山风景名胜区管理局指导,崂山区文化和旅游局、沙子口街道办事处主办,崂山区文化馆、沙子口街道宣传文旅中心承办,青岛大学艺术学院演出。活动共分为三个篇章:山海共潮生、逐梦山海间和忆似水流年。音乐如同一位无形的艺术家,在星空下勾勒出一幅幅动人的画卷。音乐如同无形的弦,让听众尽情感受崂山的山海魅力与浪漫情怀。混声合唱《我有一个装

满星星的口袋》以梦幻般的旋律和歌词,在听众心中种下了一颗颗梦想的种子。《送别》以深情的旋律和感人的歌词,唤起听众对过往岁月的深深怀念。《夜空中最亮的星》以激昂的旋律和坚定的歌词,鼓励着每一个人勇敢追求自己的梦想。

流清湾沙滩成了音乐与自然完美融合的见证者。“这场星空音乐会真的把氛围感拉满了,我在音乐中感受到了崂山独有的浪漫,也感受到了音乐带给我们的力量与希望。”听众李女士动情地说。流清湾沙滩是崂山区重点打造的乡村振兴示范片区重要一环,近年来通过着力提升运营品质,引入音乐节、非遗文化特色节庆等,持续推进



流清湾之恋星空音乐会浪漫开唱。

新文旅消费场景,将沙滩与周边民宿、餐饮有机结合,打造独具特色的文旅IP体系。

“我们将进一步做大音乐+文旅模式,变音乐‘流量’为城市‘留量’,让音乐成为崂山文旅发展的新引擎,推进

文旅深度融合,不断丰富旅游业态,构建‘音乐+新消费’新赛道,增加多元化、沉浸式的交互性生活场景体验,促进文旅繁荣发展。”崂山区文化和旅游局有关负责人表示。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 张译心)